



宣传阐释精神文明创建 | 文明家庭创建

第四届县级文明家庭风采展示：纪霞伟家庭

纪霞伟有一个崇尚文明，积极进取，和睦和谐，相敬相爱的家庭。夫妻结婚以来相敬如宾，非常恩爱孝敬老人善待邻里，在家中能挑重担，任劳任怨，并且敬业爱岗，事业有成，老人安享幸福晚年，女儿聪明可爱，是一个和睦的七口之家，深受单位、邻里和社会的好评，赢得了周围人的赞美。2023年被评为第四届金湖县文明家庭。

纪霞伟是刘坝村村民委员会的一名村干部，中共党员，目前在刘坝村担任团支部书记职务。他一贯坚持党的各项原则，严格遵守守法，忠诚社会主义事业，参加工作以来，他都勤勤恳恳、任劳任怨、努力工作，干一行、爱一行、专一行。具有强烈的奉献精神和优良的思想品质、职业道德，在本职岗位上作出了优异的成绩。他先后多次被评为“先进个人”，他工作扎实认真，勤勤恳恳，为人平易近人，孝敬父母，在生活中有很多小点子，是个善良快乐的人，从未因为琐事而影响工作和小孩的培养和孝顺父母。

“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”，这是中华民族的传统美德。纪霞伟和爱人和睦相处，互相尊重体贴。他们敬老爱幼，在精神生活上给老人家体贴和安慰，积极创造条件让他们享受到晚年之福的乐趣。在家庭经济关系中他们双方都能设身处地为对方着想，处理得非常良好。在这个家庭里，他们作为子女尊重长辈，关心爱护子女，共同建造了一个温馨、和谐、向上的文明家庭。对于孝敬老人、教育孩子，她与爱人一起商量，互相配合，二人互敬互爱互商互谅，成为人人羡慕的模范夫妻。女儿正在成长期，为了使女儿能够更加健康快乐成长，夫妇一方面洁身自爱，努力提高自身素质和品位，另一方面率先垂范，为女儿做出榜样。生活俭朴。纪霞伟与爱人物质生活追求淡泊，不慕新潮，不摆阔气，从不浪费，提倡节约，精打细算，用之有度，严于律己。

夫妻互相尊重、工作上互相支持、生活上互相照顾。和睦的家庭能给每一个家庭成员带来温暖，带来快乐，带来健康，带来智慧，带来前进的力量，特别是能为孩子更

快乐更好地成长提供良好的环境。在他们的家庭生活中，他们努力建造一个和睦的家庭，创造一种温馨、互敬互爱的家庭氛围。要建造一个和睦的家庭，最重要的是必须处理好夫妻关系。因为在家庭关系中，夫妻关系是最基本的关系，夫妻关系在家庭中起着核心的作用，是家庭幸福、在处理家庭的大事时，夫妻平等对待，互相通气，共同磋商决定，只要是合理的建议，求大同，存小异，做到办每一件大事双方都心情舒畅。勤俭持家，他们在共同料理家庭的事情时，不分你我，一起商议，取得共识，家务事处理得井井有条，整洁舒适，受到邻里的赞扬。

这个家庭在平凡的生活点滴中，不断诠释爱的真谛。爱是什么？爱是自己幸福也幸福着别人；爱是什么？爱是自己温暖也温暖着他人，是家庭之爱更是更深层次的社会之爱。

(胡志强 王成娟)



全国文明城市创建

文明家庭创建是为了更好地发扬中华民族传统美德，建设新时代的家风文化，以好的家风支撑起好的社会风气。家庭建设是国家建设、社会建设的基础工程。开展文明家庭评选表彰，抓的是社会的根本，谋的是子孙后代的未来，对于深入推进社会主义核心价值观建设、营造良好社会风气、推动国家发展民族进步社会和谐具有重要意义。

创建文明家庭的要求

文明家庭创建要更加注重家庭、注重家教、注重家风，促进家庭和谐，促进亲人相亲相爱，孝老爱幼，少有所教，老有所养，使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点，成为人们梦想启航的地方。以“家和万事兴”为主题传承良好家风和家训，重视做好家庭教育。

金湖县文明家庭创建成果

近年来，金湖县深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话，特别是关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神，落实中央、省、市文明委关于深化家庭文明建设的部署要求，广泛开展文明家庭评选活动，截至目前，获评省级文明家庭2户，市级文明家庭12户，县级文明家庭300户。金湖县常态化开展文明家庭创建活动，着力发现、挖掘、传播蕴藏在文明家庭中的良好家风，广大家庭在参与创建活动的过程中，自觉认知和接受家庭道德教育，提升家庭文明水平，对于促进家庭和睦、社会和谐起到了积极的促进作用。

中国公民健康素养

基本知识和理念【二】

12



坚持规范治疗，大部分肺结核病人能够治愈，并能有效预防耐药结核的产生。

13



在血吸虫病流行区，应当尽量避免接触疫水；
接触疫水后，应当及时进行检查或接受预防性治疗。

乡村振兴系列贷 | 全民贷

全民来享福 为爱不等贷

全民贷，金湖人皆可贷！

贷款对象：本省范围内拥有大产权房产或社保连续缴纳2年以上
或在我行开通ETC业务的本地户籍的个人客户。

信用发放 | 线上申请 | 手指一点 | 即可到账

扫码即可申请